



## AKTUALITY Z JE DUKOVANY

1. 6.2014

### Okolí Jaderné elektrárny Dukovany obsadila armáda

Příslušníci pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Jihlava se během pátku přesunuli v rámci svého cvičení z Vojenského výcvikového prostoru Boletice na jihu Čech zpět na Vysočinu, aby v sobotu ráno zahájili budováním kontrolně propouštěcích a strážních stanovišť na vybraných přístupech k Jaderné elektrárně Dukovany, hlavní část cvičení SAFEGUARD Dukovany 2014.

Cvičení SAFEGUARD Dukovany 2014 je zaměřené na praktické procvičení součinnosti Armády České republiky, Vojenské policie, Policie České republiky a společnosti ČEZ při zajištění vnější bezpečnosti objektu Jaderné elektrárny Dukovany. Ze 191. pěší roty aktivní zálohy nesoucí jméno generála Kubiše se jej účastní celkem 52 vojáků aktivní zálohy, které při jejich nasazení podporují profesionální vojáci z Krajského vojenského velitelství Jihlava.

Po převzetí prostoru a materiálu bylo prvním úkolem příslušníků aktivní zálohy zbudovat u Jaderné elektrárny Dukovany dvě kontrolně propouštěcí místa, a jedno strážní stanoviště. K jejich zodolnění vojáci použili na 600 pytlů s pískem. „S použitím speciálních plnicích to jde poměrně rychle, co deset vteřin to jeden pytel, ale i tak je to práce velmi fyzicky namáhavá“, říká pplk. Jan Šulc. Další skupiny vojáků se současně pustily do budování silničních zátarasů. K tomu posloužily protitankové zábrany a masivní fošny s žiletkovým drátem. Jako zázemí si vojáci na stanovištích postavili stany a k zesílení svých postavení využili v některých případech také nákladní automobily Tatra T-810, na jejichž opytlovaných korbách vznikla další střelecká postavení.

*„Kontrolně propouštěcí místa vznikla v bezprostřední blízkosti JE Dukovany, na příjezdové komunikaci u záložního vjezdu do elektrárny a na příjezdu na zadní parkoviště. Strážní stanoviště armáda zřídila u Gravitačního vodojemu chladící vody. Ve večerních hodinách v sobotu 31. května pak na nich zahájili příslušníci aktivní zálohy nepřetržité střežení“, sděluje Petr Spilka.*

Cvičení SAFEGUARD Dukovany 2014 vyvrcholí v pondělí předvedením součinnostních ukázek Armády České republiky spolu s dalšími do cvičení zapojenými subjekty, tedy Vojenskou policií, Policií České republiky a pracovníky ČEZ - Jaderné elektrárny Dukovany. V rámci ukázek bude předvedena činnost na kontrolně propouštěcím místě. Do akce se zapojí nejen příslušníci aktivní zálohy a profesionální vojáci, ale například i pyrotechnici Vojenské policie, příslušníci zásahové jednotky Policie České republiky či bitevní vrtulníky z 22. základny vrtulníkového letectva Sedlec – Vícenice u Náměště nad Oslavou.

Celkem se v průběhu cvičení vyšplhá počet zapojených vojáků a vojenských policistů na osm desítek. Za Policii ČR se bude cvičení účastnit 30 policistů a za ČEZ – Jadernou elektrárnu Dukovany řádově 50 pracovníků.

Ing. Petr Spilka  
Tiskový mluvčí JE Dukovany